

绝望时乡亲们热心援助让她立志回报恩情,后来她竞聘成为村计生宣传管理员,和村干部一起帮扶计生家庭,还创办留守儿童亲情家园,刘小丽——

胸怀感恩之心 真情服务群众

舞钢市八台镇彦张村42岁的刘小丽,曾经生死系于一线,在众人的帮助下走过了生命中最艰难的时刻。她立志回报乡亲们的恩情,竞聘成为彦张村计生宣传管理员,倾力为村民服务,还创办亲情家园,温暖留守儿童,力争让农村孩子接受和城里一样的学前教育。

绝望时乡亲们伸出了手

1997年农历十一月初三,刘小丽和丈夫张喜军赶往漯河市舞阳县卖菜,途中遭遇车祸,刘小丽腿受了伤,但还能正常活动,她就没太当回事儿。可坚持到中午菜卖完时,她已经疼得“走不成路了”。第二天去医院检查,医生要求住院做牵引治疗,因为没钱,刘小丽决定回家自己做牵引。可一个月后,双腿不但没有好转,反倒完全不会动了。

腊月初十,刘小丽去医院做了手术,又住了一个月院,花光了所有积蓄也没有好转。病不独行,两年里,刘小丽的父母相继因病去世。“绝望!每天都是煎熬。”刘小丽说。

但是,3岁的儿子和尚未成家的弟

弟妹妹需要她坚强起来。刘小丽要做第二次手术,村里人“这家三百、那家五百地给我凑治病钱”。刘小丽暗暗发誓:一定要偿还乡亲们的恩情。

2002年,慢慢康复的刘小丽开始琢磨着挣钱。靠着坚韧、勤劳,日子好了起来。

一心想着为大家办实事

2005年,舞钢市公开招聘村级计生宣传管理员,刘小丽毫不犹豫地报了名,“想利用这个机会实实在在为大家办点事”。

在竞聘演讲时,她感动了所有评委,成为彦张村人口和计划生育宣传管理员。

在人口计生工作上,刘小丽用心做好每一件事。每到农忙时节,她就组织村组干部、村计生协会会员成立义务帮困队,帮助贫困计生家庭和缺少劳动力的家庭解决生产、生活上的困难。

2007年8月15日晚,刘小丽接到计生户马寸英打来的电话,说她绝育手术后高烧,可能出现了并发症。刘小丽连忙和镇计生办联系派车,不顾天黑路滑,冒雨和村党支部书记一起,连夜把马寸英送到舞钢市计生指导站。在马寸英住院的3天里,

刘小丽始终陪护在床边。

同时,刘小丽还和村两委会班子想方设法带领村民致富。2006年,舞钢市启动生育关怀行动后,刘小丽和村两委会班子商议,利用彦张村种蔬菜的传统,发展大棚种植,让村民特别是计划生育家庭摆脱穷困面貌。计生双女户张丰堂的爱人长期患病,家庭非常困难,刘小丽主动和他结成对子,出资3000元帮他购买种子、农药,并送资料、送技术。张丰堂的蔬菜种植面积从不到一亩扩大到3亩,逐步摆脱了贫困面貌。

彦张村连续多年被评为人口计生工作先进村,刘小丽也多次被评为人口计生工作先进个人和优秀村干部。

在孩子们眼中,她就是妈妈

作为基层计生宣传管理员,刘小丽对留守儿童格外关注,但不知具体该怎么做。

2009年初,刘小丽在报纸上看到一篇关于南阳市一名村计生管理宣传员创办留守儿童家园的报道后,豁然开朗。她一个人坐着长途客车去考察,回来后决定创办幼儿园,“首先让留守儿童受到良好教育”。村党员大会同意刘小丽在村小学旧址

建幼儿园,镇里帮她协调贷款30万元解决了建设资金。幼儿园于2009年8月开工建设,2010年3月正式开园。幼儿园有两个牌子,一个是舞钢市八台镇蓝天幼儿园,另一个是八台镇彦张村留守儿童亲情家园。

刘小丽像对待自己的孩子一样关心每一个孩子,孩子拉裤子了她耐心地擦洗,晚上不回家的孩子她陪他们一起睡。在孩子们眼中,刘小丽就是妈妈,“孩子们见到我远远地就叫‘小丽妈妈’,听了心里美得很”。

为解决留守儿童亲情缺失问题,刘小丽创办了留守儿童监护人家长学校,每月对孩子的爷爷奶奶进行一次心理辅导。她还在QQ上添加了每一个在外打工家长的电话号码,“家长想孩子了,给我打电话,就可以和孩子通话或者视频聊天”。她还开展了留守儿童一对一、心连心代理妈妈帮扶活动,组织村民和留守儿童结对子,她自己也成为13个孩子的代理妈妈。同时,她还根据家庭经济情况免除了几个孩子的学费及吃住费。

刘小丽的幼儿园逐渐辐射到了周边村子,她说,她的目标是把蓝天幼儿园办成示范性幼儿园,“让俺农村的孩子也能受到和城里一样的学前教育”。(本报记者 孙鹏飞)



温馨提示

白天到夜里多云到晴天,早晨到上午有雾,偏西风2-3级,最高温度20℃,最低温度8℃

市新长征突击手标兵、市新长征突击手开始申报

本报讯(记者何思远)3月19日上午,团市委有关工作人员介绍,团市委决定在五四期间颁授市新长征突击手标兵、市新长征突击手荣誉称号,申报工作即日起启动。

据了解,市新长征突击手标兵作为市共青团授予的综合荣誉,其申报人选必须是青年中的典型代表,在本职岗位上做出突出业绩或在其他方面有重大贡献,有较强的社会影响力,对青年具有示范引领作用。同时,申报人还必须符合

以下基本条件:18~40周岁,能够坚持正确的政治方向,思想道德品质高尚;有强烈的事业心和责任感,在本职岗位上成绩显著,事迹突出;有全心全意为人民服务的精神,在工作、学习、生活中起到表率作用。

市新长征突击手的申报条件是:热爱祖国,热爱家乡,政治上同党中央保持一致;在本系统、本行业改革和建设做出突出成绩;思想先进,品德优良;年龄在40周岁以下的优秀青年。

今年我市中招体育考试政策确定

测试4项,满分50分

本报讯(记者孙鹏飞)3月19日,市教育局公布今年我市中招体育考试方案,4项测试项目以满分50分计入中招总成绩。

据了解,今年我市中招体育考试组织工作由市、县(市、区)教育行政部门统一组织实施。体育考试成绩以满分50分计入中招总成绩,测试项目共4项,分别为男子1000米跑、女子800米跑,立定跳远,一分钟跳绳,坐位体前屈,分值分别为跑步20分,立定跳远10分,跳绳10分,坐位体前屈10分。

按照市教育局统一要求,全市体育考试时间应在4月10日至5月30日之间进行完毕。市区考点、考试时间、考试顺序由市教育局另行通知,各县(市、区)具体考试日期由各(市、区)教体局自行安排,并提前20天报市教育局体卫艺科备案,考试期间市教育局将组织有关人员赴各县(市、区)进行巡查。

每位考生只能在当地统一安排的时间内参加一次体育考试,不得因成绩差、分数低另行补考。凡采取弄虚作假、冒名顶替等手段违反考试纪律的考生,一经查实,成绩按0分计算。凡徇私舞弊、违反考务纪律的考务人员,一经查实,立即停止工作,并视其情节轻重,按招生纪律进行处理。

因肢体残疾丧失运动能力的考生,因病、伤确实不能参加考试的考生,可依程序申请免试体育考试。对丧失运动能力的身体残疾考生,按满分50分的80%计算成绩;对因意外伤害事故不能参加体育考试的学生,按满分50分的60%计算成绩;因内脏疾病长期免修体育课的学生,按满分50分由各县(市、区)教体局自行安排,并提前20天报市教育局体卫艺科备案,考试期间市教育局将组织有关人员赴各县(市、区)进行巡查。

清明假期外出旅游的注意了

热门旅游城市火车票紧俏

本报记者 李志勇 摄

3月19日,一个打着雨伞的小姑娘在家长陪着下走过市区体育场。

最近两天,我市春雨绵绵,给植物生长带来了丰沛的雨水。

本报记者 李志勇 摄

清明假期外出旅游的注意了,热门旅游城市火车票紧俏。记者了解到,清明假期我市去往北京、广州等热门旅游城市的火车票较为热销,去往郑州、开封等省内热门旅游城市的车票也很紧俏。

今年清明假期为4月4日至6日,为期3天。根据往年经验,清明假期外出踏青旅游的乘客出行往往集中在清明节假期的前一天下午和清明节当天上午,返程则集中在清明节假期的最后一天下午。

火车票预售期最长为60天,这意味着清明节假期的火车票已全面开售。平顶山火车站、平顶山西

站每天去往北京的列车共9趟,目前4月4日有座车票的列车仅剩3趟,4月5日只有1趟列车有座位,4月6日只有2趟列车可以购买有座车票。两站去往广州方向的车票也很紧俏,4月4日只有1趟列车还有座位,4月5日、6日的车票已基本售罄。但是由平顶山始发至上海的K462次列车车票比较充裕。

省内我市去往开封的火车票已售罄,去往郑州的火车票也剩余不多。不过我市去往洛阳、焦作方向的清明假期火车票仍比较充裕。

危险枯枝,防止春季大风时枯枝被刮落伤到行人,减少安全隐患。”丁中州补充说,来往行人要注意安全,避开修剪路段,同时希望市民爱护园林工人的劳动成果,不要损坏树木,共同护绿,维护好湛河两岸的环境。

18日下午,湛河公园园林工人完成新华路到开源路南北两岸700多棵树木的修剪任务,19日转至中兴路以西的湛河两岸修剪树木,此项工作预计本月底全面完成。

八台镇供销合作社荣获全国基层社标杆社称号

本报讯(记者田秀忠)3月19日,在中华全国供销合作总社2014年基层组织创建活动中,舞钢市八台镇供销合作社获得全国基层社标杆社荣誉称号。

据介绍,中华全国供销合作总社去年开展了基层组织创建活动,并评选出了341家全国基层社标杆社,舞钢市八台镇供销合作社是我市唯一获此殊荣的基层合作社。

独立法人资格,建立有规范的社员代表大会制度、内部管理制度和财务管理并能严格执行,会计资料真实、准确、完整;2013年度销售总额5000万元以上,连续3年实现盈利;至少举办5个农民专业合作社、10个村级综合服务站,牵头组建有农民专业合作社联合社。八台镇供销合作社有入社社员75人,2013年销售总额7540万元,2011年至2013年,利润总额分别为71万元、98万元和112万元,建有49个农村综合服务站。

渣园乡500余名妇女培训后成功就业

本报讯(记者温书功 通讯员孙文涛)“通过培训,我掌握了果木修剪和管理技术,果园里急着我签合同呢!”

“俺学会了编织技术,不出村就能在家具厂务工,照顾家里方便,每月还能拿到1800元的工资。”

3月17日,当谈及参加乡妇联举办的春季技能培训后的感受时,大家你一言、我一语,打开了话匣子。

据了解,郟县渣园乡为拓宽农村妇女就业渠道,增强妇女增收致富的能力,依托“妇女之家”,以合作社和企业为培训基地,充分利用该

乡蔬菜种植、果木种植和休闲家具制造优势,聘请合作社技术人员、组织能人和懂业务技能的“老板”,对农村妇女进行培训。同时,以培育新时代女性为目标,开展政策法律、文明礼仪和科学技术等内容的宣传教育活动。目前,500余名妇女参加技能培训后成功就业。

“通过开展多层次、多形式的农村技能培训,越来越多的家庭妇女就业成功。我们将长期开展技能培训,鼓励更多的农村妇女用自己的技术增收致富。”该乡党委书记李洁说。

我市矿产资源执法专项巡查“收官”

发现和制止违法采矿行为32起

本报讯(记者吴学清)3月12日,市国土资源局矿产资源执法专项巡查工作已全面结束。此次巡查共出动车辆136台(次),人员600人(次),抽查有证矿山企业62家,发现和制止违法采矿行为32起,扣押违法采矿设备12台(件),有力地遏制了违法采矿资源行为。

市国土资源局矿产资源巡查大队大队长谢国生说,春节前后是矿产资源违法开采的高发期,也是安全生产隐患的易发期。为了做到执法巡查全覆盖,不留死角,不留盲区,市国土资源局决定在春节前后两个月的时间内开展矿产资源执法专项巡查。

为了提高巡查效果,他们采

取跨县区联合巡查的方法,防止违法者打游击战。1月22日,市国土资源局矿产资源巡查大队牵头组织鲁山县国土资源局、石龙区国土资源局对鲁山县与石龙区交界处一带进行突击巡查。发现两台挖掘机正在非法盗采石料,在进行现场拍照和GPS定位后,依法对现场设备进行查封,并交鲁山县国土资源局处理。2月3日,巡查人员在宝丰县蜜子营矿区发现有人盗采铝土资源,当场查封压缩机1台。2月13日下午5时,执法巡查人员在宝丰县大营镇甘石崖矿区现场查封挖掘机1台、炮锤1台,驱散人员5人。谢国生介绍,执法专项巡查结束后他们将保持巡查常态化,真正做到发现违法在初始、消灭在萌芽,维护我市正常的矿产资源秩序。



春雨绵绵

3月19日,一个打着雨伞的小姑娘在家长陪着下走过市区体育场。

最近两天,我市春雨绵绵,给植物生长带来了丰沛的雨水。

本报记者 李志勇 摄

平顶山市依法逐级走访实施细则规定的信访事项不予(再)受理范围

- (一)应当但未经县(市、区)人民政府信访工作机构及所属部门受理办理的信访事项。
- (二)已经受理或者正在办理,来访人在规定期限内向受理或办理机关的上级机关再提出同一诉求的信访事项。
- (三)来访人对信访事项处理(复查)意见不服,复查(复核)机构已经受理且在复查(复核)期限内的事项。
- (四)来访人对信访事项处理(复查)意见不服,又在复查(复核)期限内,且未到规定的复查(复核)机构申请复查(复核)的事项。
- (五)已经或者依法应当通过诉讼、仲裁、行政复议等法定途径解决的,或属于各级人民代表大会以及县级以上人民代表大会常务委员会、人民法院、人民检察院职权范围内的信访事项。
- (六)已经市人民政府复查(复核)机构复查(复核)、审核认定办结或已经终结备案并录入全国信访信息系统的信访事项。
- (七)来访人对信访事项处理(复查)意见不服,且无正当理由超出《信访条例》规定期限未申请复查(复核)的事项。
- (八)信访诉求在2005年5月1日前已经办结,且没有新的事实和理由的事项。(信文)

依法逐级走访

——信访知识问答

讣告

朱树安,新华区人大常委会党组原副书记、副主任,因病医治无效,于2015年3月19日上午8时30分不幸逝世,享年80岁。兹定于3月21日(星期六)上午9时在市殡仪馆一厅举行遗体告别仪式,敬请生前友好届时参加。

妻子:谷玉兰 携

长子:朱亭甫 长媳:陈月华
次子:朱卫民 次媳:高春玲
三子:朱忠民 三媳:郭春芳
女儿:朱梅华 女婿:杨宝瑞
侄女:朱洪波 侄媳:陈文丽
侄女:朱晓红 侄媳:韩广义

2015年3月20日

讣告

杨尚德,平顶山学院教授,因病医治无效,于2015年3月19日晚9时不幸逝世,享年78岁。兹定于3月21日(星期六)上午9时在市殡仪馆二厅举行遗体告别仪式,敬请生前友好届时参加。

妻子:王秋香 携

长子:杨凯伟 长媳:刘艳华
次子:杨亚伟 次媳:张晓黎
孙子:杨昊臻

2015年3月20日

公告

王土金向我单位申请办理房屋所有权登记,房屋坐落:光明路13号院恒大开发3号楼6单元2层南户,现特公告征询异议。如对产权有争议者,应于公告之日起30日内向我单位提交书面异议材料,到期未收到书面异议材料的,均视为无异议,将予以办理房屋登记发证。

平顶山市房地产产权籍监理所
2015年3月20日

招标公告

河南省天问工程技术有限公司受河南省鲁山县第一高级中学的委托对鲁山一高景观工程二次施工进行公开招标。详细内容见河南省政府采购网、平顶山市政府采购网及平顶山公共资源交易中心招标公告。

报名时间:2015年3月20日至2015年3月26日 联系电话:0375-4883788

平顶山市房地产产权籍监理所公告

产权单位河南金建建设有限公司向我单位申请办理房屋所有权登记手续,房屋坐落:湛河区南环路中兴路交叉路口路西35号院市建一公司集资楼。现特公告征询异议。如对产权有争议者,应于公告之日起30日内向我单位提交书面异议材料,凡到期未收到书面异议材料的,我单位均视为无异议,将予以办理房屋登记发证。

平顶山市房地产产权籍监理所

减资公告

经股东会决议,平顶山动力汽车租赁有限公司(注册号:410491000027397)拟向公司登记机关申请减少注册资金,由3000万元人民币减少至600万元人民币,请债权人于见报之日起45日内到公司办理债权登记手续。特此公告

平顶山动力汽车租赁有限公司
2015年3月20日

中原银行股份有限公司平顶山分行关于系统升级的公告

尊敬的客户: 2015年3月26日(周四)22:00至3月30日(周一)8:00

您好!为向广大客户提供更为优质的服务,我们将于2015年3月27日至2015年3月30日进行系统升级,期间暂时无法办理业务,相关事项公告如下:

一、业务暂停时间

(一)柜面、网上银行、手机银行、电话银行

2015年3月27日(周五)17:00至3月30日(周一)8:00

(二)本行自助设备

2015年3月26日(周四)22:00至3月30日(周一)8:00

(三)本行卡的ATM、POS、柜面通

服务

请您提前做好相关业务安排,由此给您带来的不便,敬请谅解。若有疑问,请致电中原银行客服电话(96688)咨询。

衷心感谢您对中原银行的关心和支持!

特此公告。

中原银行股份有限公司平顶山分行
2015年3月20日

中原银行存款利率一浮到顶,三年期以下(含)存款利率均上浮30%